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бУдни Села

поГода  с 24 по 30 мая
24.05 25.05 26.05 27.05 28.05 29.05 30.05

Темпе-
ратура

День +11 +19 +22 +11 +14 +20 +24
Ночь +2 0 +5 +4 +3 +5 +9

Осадки
Перем. 

облачн., 
дождь, 
гроза

Ясно
Перем. 
облач-
ность

Об-
лачно, 
дождь

Перем. 
облач-
ность

Ясно Ясно

Давление, 
мм.рт.ст. 725 725 722 730 732 729 724

Скорость 
ветра, м/с 4 3 6 5 2 1 2

инФоРмация пРедоСТаВлена РоСГидРомеТценТРом

День

* на основании постановления №78 от 26 
марта 2019 года «о подготовке и проведении 
мероприятий по благоустройству, озелене-
нию и наведению санитарного порядка на 
территории Таштыпского сельсовета в 2019 
году», в соответствии с Федеральным За-
коном Российской Федерации №131-ФЗ от 
06.10.2003 года «об общих принципах орга-
низации местного самоуправления в Россий-
ской Федерации», руководствуясь п. 40 ч. 1 
ст. 36 Устава муниципального образования 
Таштыпский сельсовет, администрация Таш-
тыпского сельсовета приступила к реализа-
ции мероприятий по благоустройству села.

Проведена отсыпка улиц в новостройках, 
привезено более 100 «КамАЗов» гравия. Пред-
стоит большая работа по грейдированию отсы-
панных улиц, ремонту детских площадок, вывозу 
спиленных деревьев, озеленение мест общего 
пользования и дворовых территорий, покраска 
пешеходных переходов, нанесение дорожной 
разметки на улицах. Работниками сельсовета 
на сегодняшний день посажено на детской пло-
щадке (ул. Полевая) – 6 берез, 14 рябин, 14 ку-
стов сирени; на ул. Магистральной – 14 берез, 
11 рябин, у церкви – 6 берез, у ЦДТ – 3 рябины. 
В программу вошли дворовые территории ул. 
Луначарского, 4, 6, 10, где высажено 8 рябин, 9 
кустов сирени и 148 кустов лапчатки. Отсыпаны 
ул. Магистральная – 70 машин гравия, ул. Цве-
точная – 17 машин, ул. Новая – 26 машин, про-
езд между улицами Новая и Дачная – 26 машин.

Благоустроительные работы в Таштыпе 
должны касаться каждого жителя, каждого руко-
водителя учреждения и предприятия, предприни-
мателя. Мы все хотим жить в уютном и красивом 
селе, значит, наводить порядок должны сами.

Уважаемые жители села, обратите внима-
ние на приусадебные участки. Село зарастает 
крапивой и травой. Пора настала – начинайте 
уборку дворовых территорий. У многих домов 
до сих пор груды мусора, «лапши» и прошлогод-
них дров. Стыдно за таких нерадивых «хозяев»!

Комиссия по благоустройству регулярно 
объезжает улицы села, выдает предупрежде-
ния, составляет протоколы на нарушителей 
беспорядка. На сегодняшний день наказание 
понесли семь владельцев КРС. Они заплатят 
большие штрафы за невыполнение требований 
по содержанию животных.

о проведении Всероссийского дня 
приема предпринимателей

4 июня 2019 г. в течение рабочего дня с 9 
час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. в прокуратуре 
Таштыпского района будет осуществлен прием 
представителей предпринимательского сообще-
ства по адресу с. Таштып, ул. Луначарского, 12.

прогноз погоды на июнь 2019 года
Средняя месячная температура воздуха ожидается около +17º, что близ-

ко к средним многолетним значениям. Месячное количество осадков около 
70 мм, что больше среднего многолетнего количества (130%).

первая декада.  Преобладающая температура воздуха ночью +8, +13°, 
днем +20, +25º. Осадки в отдельные дни декады.

Вторая декада. Температура воздуха ночью +9, +14º, днем +20, +25º, в 
конце +15, +20º. Небольшие, умеренные и сильные дожди в большинстве 
дней декады, возможны грозы.

Третья декада. Температура воздуха ночью +12, +17º, днем +20, +25º, 
в середине декады повышение до +30°. Небольшие, умеренные и сильные 
дожди в большинстве дней декады, возможны грозы.

Дорогие работ-
ники библиотек, сер-
дечно поздравляем 
Вас с профессио-
нальным праздни-
ком – Всероссийским 
днём библиотек! 

Искренне благода-
рим Вас за активную 
жизненную позицию, 
добросовестный труд. 

От всей души же-
лаем дальнейших про-
фессиональных успе-
хов  благополучия, 
здоровья, счастья!

Сегодня Ваш празд-
ник, хранители книги!

Расставлены знания все по местам.
Вот полка романов, где любовь и интриги,
Это место известно средь читающих дам. 

Вот полочка детства – «теремок» и «про репку
Где Чуковский, Барто, Михалков и Маршак.

Для историков шкаф – книжки здесь очень редкие,
Их бери и читай, ведь до знаний лишь шаг

Есть для школьников книги – это кладези знаний!
И все это храните Вы, феи книжных вершин,
Пожелаем Вам счастья, исполненья желаний,
Чтобы в книгах Вы черпали свет для души!

Р.Х.Салимов, глава 
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета
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Уважаемые ветераны 
и работники библиотек! 
Сердечно поздравляю 
Вас с профессиональным 
праздником – Общерос-
сийским днем библиотек!

Общероссийский день 
библиотек, который по 
традиции отмечается в 
один из последних дней 
мая, приурочен к знамена-
тельной дате – открытию 
27 мая 1795 года первой пу-
бличной библиотеки в на-
шей стране. Этот празд-
ник отмечают не только библиотечные работники, но 
и все, кто не мыслит своей жизни без книги и просве-
щения. Многим людям библиотеки открыли дорогу в 
огромный мир знаний и мудрости. Библиотека – один из 
главных источников получения информации, и ещё мно-
го лет многие поколения будут бережно брать в руки её 
сокровища, начиная от истрепанных изданий и заканчи-
вая выходом в Интернет.

На данный момент в МБУК «Таштыпская межпоселен-
ческая библиотечная система» действуют 24 библио-
теки: центральная, центральная детская и 22 сельских 
филиалов. В библиотеках трудятся достойные, предан-
ные своему делу специалисты. И как бы ни менялся окру-
жающий нас мир, профессия библиотекаря была и оста-
ется востребованной. Вашими стараниями библиотеки  
остаются очагами духовности и культуры, местом для 
организации досуга  и общения с друзьями. 

В канун профессионального праздника благодарю 
всех работников библиотек за ежедневный кропотливый 
труд, за сохранение национального и мирового наследия, 

за неизменно высокий уровень обеспечения читателей 
информацией.

Считаю, что Ваш труд всегда пользуется заслужен-
ным уважением и находит достойный отклик в сердцах 
благодарных читателей. Особые слова признания в этот 
день ветеранам библиотечного дела.

Дорогие коллеги! От всей души желаю Вам здоровья, 
счастья, семейного благополучия, творческого вдохнове-
ния, добросовестных и благодарных читателей!

Директор МБУК «ТМБС» Н.В. Дубровина

27 мая  мы отмечаем Общероссийский день библи-
отек. Одна из главных задач этого праздника – отме-
тить большой вклад библиотек в развитие культу-
ры, науки и просвещения, их важнейшую роль в жизни 
общества. Дмитрий Лихачёв говорил: «Пока живы 
библиотеки, культура не погибнет».  

В связи с праздником, в библиотеках  проводятся раз-
личные мероприятия, направленные на привлечение но-
вых читателей и повышение роли книги в жизни людей. И, 
конечно же, в этот день поздравления с профессиональ-
ным праздником принимают все библиотечные работни-
ки. Ведь из века в век библиотекарь занимал, и занимает 
важное место в общественной жизни, так как он рабо-
тает в сфере интеллектуальной культуры. Читателю 
порой сложно сориентироваться в потоке издаваемой се-
годня литературы, и квалифицированный библиотекарь, 
хорошо знающий книжный фонд, всегда может дать со-
вет, где найти ответ на интересующий вопрос.

Я искренне поздравляю всех библиотечных работни-
ков с профессиональным праздником. Желаю, чтобы в 
залы библиотек не иссякал поток любознательных чита-
телей, чтобы наш труд помогал общению и взаимопони-
манию между народами.

Зам директора по работе с детьми А.Н. Маслова

Уважаемые предприниматели! От всей души по-
здравляем вас с профессиональным праздником – 
Днем российского предпринимательства!

В этот день мы чествуем энергичных, инициативных 
людей, сумевших организовать и успешно развить свое 
дело. Найти и прочно занять свое место в экономике 
села, воплощать в жизнь новые идеи и проекты – это 
талант и одновременно большой труд, достойный ува-
жения и поддержки. С ростом числа индивидуальных пред-
принимателей и малых предприятий решается проблема 
занятости населения, увеличивается поступление нало-
гов в бюджеты всех уровней.  Уверены, что вклад пред-
принимателей в экономику может и должен быть ещё 
более весомым.

Желаем всем предпринимателям крепкого здоровья, 
семейного и финансового благополучия.

Пусть все ваши замыслы будут успешными, а бизнес – 
стабильным и процветающим!

С уважением, Р.Х. Салимов, глава  
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета

Уважаемые учите-
ля, работники образо-
вания! Дорогие ребята 
и родители! От всей 
души поздравляем  вас 
с праздником Последне-
го звонка!

Образование было и 
остается важнейшей со-
ставляющей в станов-
лении и развитии каждо-
го человека. Это залог 
успешного будущего. От 
тех, кто сегодня сидит за школьными партами и в сту-
денческих аудиториях зависит будущее нашего села, 
района, страны. Сегодня радостный звон последнего 
звонка для многих школьников знаменует начало долго-
жданных каникул.

Прошел  целый учебный год. Уверены, что все усилия, 
которые вы приложили в трудном, но интересном деле 
получения новых знаний, уже очень скоро принесут вам 
заслуженные плоды.

Особенно в этот день хочется поздравить выпускни-
ков. Вы прошли серьезный отрезок жизненного пути. Впе-
реди – дорога к новым вершинам. Желаем  успешно сдать 
выпускные экзамены, не ошибиться в выборе профессии 
и стать достойными гражданами России!

Отдельные слова признания – учителям. От вас 
многое зависит в формировании личности человека, его 
стремлений и взглядов. Искренне благодарим  вас за труд 
и высокое служение избранному делу.

Поздравляем всех с праздником! Удачи, здоровья и 
успехов во всех начинаниях!

Р.Х. Салимов, глава  
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета
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Прошел подворовой обход
В апреле 2019 комис-

сией в составе специ-
алистов администрации 
Таштыпского сельсовета, 
отдела сельского хозяй-
ства администрации Таш-
тыпского района, ГКУ РХ 
Таштыпская ветстанция 
проведены мероприятия 
по информированию вла-
дельцев КРС и лошадей о 
правилах содержания до-

машних животных, необходимости их мечения (бирко-
вания, таврования). Всего в рамках проведенной рабо-
ты были посещены и проинформированы владельцы 
267 голов лошадей и большая часть из 205 владельцев 
КРС, которые содержат 968 голов. 

В соответствии с постановлением администрации Таш-
тыпского сельсовета от 19.04.2019 г. №103 «О содействии в 
организации пастьбы частного крупного рогатого скота» вы-
полнена работа по проведению сходов граждан, для выбо-
ра пастуха и обсуждения имеющихся вопросов к пастьбе, 
вторично проинформированы владельцы КРС и лошадей 
об их правах и обязанностях в отношении животных, а так-
же об установленной законом ответственности за наруше-
ния правил содержания домашних животных. 

На момент издания настоящей статьи пастьба на тер-
ритории с. Таштып организованна практически на всей 
территории, кроме ул. Абазинская. В отношении лоша-
дей п. 5 указанного постановления пастьба на террито-
рии села запрещена полностью (в связи с отсутствием 
пастбищ из-за интенсивной застройки села), владельцам 
рекомендовано перенести пастьбу в таежные районы. 
Так же напоминаем, что организация пастьбы не входит 
в установленные законом полномочия Таштыпского сель-
совета. Администрация может лишь оказывать содей-

ствие гражданам в решении данного вопроса, что уже на 
2019 год сделано.

Администрация Таштыпского сельсовета еще раз уве-
домляет владельцев КРС и лошадей об их обязанности, 
установленной законом, по постановке на учет в домовые -  
похозяйственные книги имеющихся в собственности КРС и 
лошадей, об их бирковании и стадном выпасе под присмо-
тром выбранных пастухов. Для выпаса КРС владельцам 
необходимо заключить договор с пастухом и забирковать  
немеченых коров. Запись на биркование с выездом на дом 
производится в администрации Таштыпского сельсовета. 
Уточнение поголовья необходимо произвести в каб. 107 
сельсовета. За отказ от биркования (равно как и за не ис-
полнения данных мероприятий) Законом Республики Хака-
сия «Об административных правонарушениях» установле-
на административная ответственность в виде штрафа, за 
бесконтрольный выпас на территории поселения – штраф, 
за нарушение правил благоустройства поселения – штраф. 

Администрация Таштыпского сельсовета в текущем году 
намерена применить в отношении нерадивых хозяев КРС и 
лошадей все установленные законом карательные меры. 
Претензии приниматься не будут, уведомлений и инфор-
мации было достаточно. Все, бесконтрольно находящиеся 
на территории села, коровы и лошади будут подвергаться 
временной изоляции, а хозяева привлечены к ответствен-
ности. Рейды будут проводиться еженедельно, а контроль 
над  выпасом - ежедневно, в том числе, с применением со-
временных средств видеонаблюдения и слежения. 

Уважаемые односельчане! Призываем Вас к благораз-
умию, понимайте и принимайте меру ответственности за 
своих домашних животных, разумно относитесь к своему 
имуществу и исполняйте свои обязанности в отношении 
него. Совместными усилиями мы должны навести порядок 
на всей территории сельсовета.

Л.В. Мамышева, 
специалист Таштыпского сельсовета

Молодцы ребята!

В мае 2019 на территории ТОС «Юбилейный « суб-
ботник организовал председатель ТОС «Юбилейный» 
Моргачев А.В. вместе с детьми убрали игровую пло-
щадку от мусора. 

Дети работали со всей ответственностью. Самому ма-
ленькому Вите Моргачеву нет еще и трех лет и мешок, ко-
торый он наполнил мусором, почти больше его. 

Александр Моргачев потом вывез весь мусор.
Л. Борисовская, житель ТОС «Юбилейный»
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Особенности исчисления 
имущественных налогов в 2019 году

В 2019 году налог на имущество, земельный и транс-
портный налог будут исчисляться за 2018 г., срок упла-
ты имущественных налогов – не позднее 02.12.2019 г.

Обязанность по исчислению имущественных на-
логов физических лиц и направлению налоговых 
уведомлений законодательно возложена на налого-
вые органы.

Для расчета налогов используется информация, 
поступившая из регистрирующих органов: органов го-
сударственной регистрации, кадастра и картографии, 
ГИБДД, гостехнадзора, ГИМС МЧС России, миграцион-
ной службы, ЗАГС и т.д.

Налог на имущество физических лиц
В Республике Хакасия 2018г – это третий налоговый пе-

риод, за который при исчислении данного налога в качестве 
налоговой базы применяется кадастровая стоимость объ-
ектов капитального строительства.

Два первых периода при расчете налога применялся по-
нижающий коэффициент: за 2016 – 0,2%, за 2017 – 0,4%, а 
в этом периоде – сумма налога не должна превышать про-
шлогоднюю сумму более, чем на 10%.

С учетом Послания Президента РФ, начиная с налого-
вого периода 2018 года, в статью 403 Налогового Кодекса 
РФ внесены изменения, увеличивающие размер налоговых 
вычетов для жилых помещений, находящихся в собствен-
ности граждан, имеющих трех и более несовершеннолет-
них детей.

Налоговая база по налогу на имущество в отношении 
объектов налогообложения, находящихся в собственности 
многодетных, с 01.01.2018 г. уменьшается на величину ка-
дастровой стоимости 5 кв.м в отношении квартиры, части 
квартиры, комнаты и 7 кв.м в отношении жилого дома, ча-
сти жилого дома в расчете на каждого несовершеннолет-
него ребенка. 

Указанный вычет предоставляется в отношении одного 
объекта налогообложения каждого вида (квартира, часть 
квартиры, комната, жилой дом, часть жилого дома).

Начиная с налогового периода 2018 года законом от 
15.04.2019 № 63-ФЗ «О внесении изменений в часть вто-
рую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 
Федерального закона «О внесении изменений в части пер-
вую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации 
и отдельные законодательные акты Российской Федерации 

о налогах и сборах» (далее – Закон) вводится  «проактив-
ный» порядок предоставления налоговых льгот.

Это означает, что в случае предоставления налоговым 
органам сведений о «льготниках», относящихся к пенси-
онерам, инвалидам, лицам предпенсионного возраста и 
владельцам хозпостроек площадью не более 50 кв. м, ука-
занных в пп. 15 п. 1 ст. 407 Кодекса, льгота будет предо-
ставлена автоматически, без заявления лица, имеющего 
на нее право.

Со дня официального опубликования Закона урегулиро-
ван вопрос об исчислении налога в отношении объектов, 
прекративших существование, в том числе, в результате их 
сноса или уничтожения. В таких случаях исчисление налога 
прекращается с 1-го числа месяца гибели или уничтожения 
объекта налогообложения на основании заявления, пред-
ставленного налогоплательщиком в налоговый орган по 
своему выбору. 

С указанным заявлением налогоплательщик вправе 
представить документы, подтверждающие факт гибели или 
уничтожения объекта. 

Форма заявления о гибели или уничтожении объекта на-
логообложения утверждается ФНС России (до утверждения 
указанной формы может применяться рекомендуемая, на-
правленная письмом ФНС России от 14.11.2018 № БС-4-
21/22148).

Земельный налог
С учетом Послания Президента РФ, начиная с налого-

вого периода 2018 года, в качестве дополнительных мер 
социальной поддержки для многодетных к числу льготни-
ков, имеющих право на налоговый вычет в размере када-
стровой стоимости 600 кв.м в отношении одного земель-
ного участка, отнесены физические лица, имеющие трех и 
более несовершеннолетних детей. 

Начиная с налогового периода 2018 года, в случае, если 
налогоплательщик, относящийся к категории лиц - пенси-
онеры, инвалиды, лица предпенсионного возраста, много-
детные, и имеющий право на льготу, в том числе в виде 
налогового вычета, не представил в налоговый орган за-
явление на льготу, налоговая льгота предоставляется на 
основании сведений, полученных налоговым органом в со-
ответствии с федеральными законами. 

Обращаем внимание собственников земельных участ-
ков с видом разрешенного использования «для индиви-
дуального жилищного строительства», что при исчисле-
нииземельного налога в отношении земельных участков, 
предназначенных для жилищного строительства, в связи с 
несвоевременной их застройкой, заналоговый период 2018 
г. прирасчете налога применяютсякоэффициенты 2 или 4.

При расчете перечисленных налогов в качестве нало-
гооблагаемой базы применяется кадастровая стоимость, 
внесенная в Единый государственный реестр недвижимо-
сти (ЕГРН) по состоянию на 1 января года, являющегося 
налоговым периодом.

Если налогоплательщик считает текущую кадастровую 
стоимость завышенной, и не согласен с размером налога, 
исчисленного от этой стоимости, он имеет возможность об-
жаловать или оспорить её.

Для этого необходимо обратиться в суд, либо в комис-
сию по рассмотрению споров о результатах определения 
кадастровой стоимости, созданной при Управлении феде-
ральной службы государственной регистрации, кадастра и 
картографии по Республике Хакасия.

Законом от 03.08.2018г.№334, внесены поправки в На-
логовый кодекс РФ и установлен с 01.01.2019г. единый по-
рядок применения измененной в течение налогового пери-
ода кадастровой стоимости.
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В каких случаях плательщик ЕСХН 
платит НДС и подает декларацию

В соответствии с Федеральным законом от 
27.11.2017 №335-ФЗ «О внесении изменений в части 
первую и вторую Налогового кодекса Российской Фе-
дерации и отдельные законодательные акты Россий-
ской Федерации» с 01.01.2019 организации и индиви-
дуальные предприниматели, применяющие систему 
налогообложения для сельскохозяйственных товаро-
производителей (единый сельскохозяйственный на-
лог), признаются плательщиками налога на добавлен-
ную стоимость.

Данные изменения позволят сельскохозяйственным ор-
ганизациям и индивидуальным предпринимателям, являю-
щимся плательщиками ЕСХН, одновременно признаваться 
плательщиками НДС, не переходя на общий режим налого-
обложения, что будет способствовать повышению спроса 
на сельскохозяйственные сырье и продукцию, увеличению 
объемов продаж, а также дадут возможность проводить тех-
ническую и технологическую модернизацию производства, 
поскольку такие налогоплательщики будут иметь право на 
вычет НДС, предъявленного при приобретении материаль-
но-технических ценностей для производства сельскохозяй-
ственной продукции. 

Одновременно, данной категории плательщиков при-
дется исполнять все обязанности плательщиков НДС. На-
логоплательщики НДС при реализации товаров (работ, 
услуг), передаче имущественных прав обязаны составить 
счет-фактуру, вести книги покупок и книги продаж (пункт 3 
статьи 169 Налогового кодекса Российской Федерации). На 
основании пункта 5 статьи 174 Кодекса налогоплательщики 
НДС  обязаны представить в налоговые органы по месту 
своего учета соответствующую налоговую декларацию по 
установленному формату в электронной форме по теле-
коммуникационным каналам связи через оператора элек-
тронного документооборота в срок не позднее 25-го числа 
месяца, следующего за истекшим кварталом. В налоговую 
декларацию подлежат включению сведения, указанные в 
книге покупок и книге продаж налогоплательщика.

В то же время, внесенными в статью 145 Кодекса допол-
нениями, предусмотрено, что организации и индивидуаль-
ные предприниматели, применяющие систему налогообло-
жения для сельскохозяйственных товаропроизводителей, 
имеют право на освобождение от исполнения обязан-
ностей налогоплательщика, связанных с исчислением и 

уплатой налога, при условии, что указанные лица пере-
ходят на уплату единого сельскохозяйственного налога и 
реализуют право, предусмотренное настоящим абзацем, в 
одном и том же календарном году либо при условии, что за 
предшествующий налоговый период по единому сельско-
хозяйственному налогу сумма дохода, полученного от ре-
ализации товаров (работ, услуг) при осуществлении видов 
предпринимательской деятельности, в отношении которых 
применяется указанная система налогообложения, без уче-
та налога не превысила в совокупности: 100 миллионов ру-
блей за 2018 год, 90 миллионов рублей за 2019 год, 80 мил-
лионов рублей за 2020 год, 70 миллионов рублей за 2021 
год, 60 миллионов рублей за 2022 год и последующие годы.

Лица, использующие право на освобождение, должны 
представить соответствующее письменное уведомление 
в налоговый орган по месту своего учета не позднее 20-го 
числа месяца, начиная с которого используется право на 
освобождение.

Организации и индивидуальные предприниматели, 
применяющие систему налогообложения для сельскохо-
зяйственных товаропроизводителей, воспользовавшиеся 
правом на освобождение, не вправе отказаться от права 
на освобождение в дальнейшем, за исключением случаев, 
если право на освобождение будет утрачено.

Если в течение налогового периода по единому сельско-
хозяйственному налогу у организации или индивидуального 
предпринимателя, применяющих систему налогообложения 
для сельскохозяйственных товаропроизводителей и исполь-
зующих право на освобождение, сумма дохода, полученно-
го от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении 
видов предпринимательской деятельности, в отношении 
которых применяется указанная система налогообложе-
ния, без учета налога превысила размер, установленный в 
абзаце втором пункта 1статьи 145, такая организация или 
индивидуальный предприниматель начиная с 1-го числа ме-
сяца, в котором имело место такое превышение либо осу-
ществлялась реализация подакцизных товаров, утрачивают 
право на освобождение. Организации и индивидуальные 
предприниматели, утратившие право на освобождение, не 
имеют права на повторное освобождение.

Управление федеральной налоговой службы 
по Республике Хакасия (т. 22-99-30, 22-99-90, 

wwww.nalog.ru, e-mail: press-nalog@mail.ru)

В случае изменения кадастровой стоимости объ-
екта налогообложения, вследствие исправления тех-
нической ошибки в сведениях ЕГРН;пересмотра када-
стровой стоимости по решению комиссии или суда в 
случае недостоверности сведений, использованных при её 
определении;изменения кадастровой стоимости объекта 
иустановления её в размере рыночной стоимости по реше-
нию комиссии или суда, когда дата принятия перечислен-
ных решений больше 01.01.2019 г., сведения об изменен-
ной стоимости учитываются при определении налоговой 
базы, начиная с даты, начала применения для целей нало-
гообложения оспариваемой кадастровой стоимости.

Транспортный налог
Увеличение налоговых ставок в 2018 г. коснулось 3-х ка-

тегорий авторанспорта:
•	 Легковые автомобили с мощностью двигателя (с 

каждой лошадиной силы) свыше 250 л.с. - со 100 
руб. до 104 руб.;

•	 Грузовые автомобили с мощностью двигателя (с 
каждой лошадиной силы) свыше 250 л.с. - с 80 руб. 
до 85 руб.;

•	 Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью 

двигателя (с каждой лошадиной силы) свыше 100 
л.с. - в 2 раза, с 100 руб.до 200 руб.

Информация для собственников большегрузов: с 2019 
годаупразднена федеральная льгота по транспортному 
налогу для лиц, имеющих транспортные средства, разре-
шенной максимальной массы свыше 12 тонн, отменяющая 
вычет по транспортному налогу в размере платы в системе 
«Платон». 

Обращаем внимание, что эта норма будет применена 
при расчете налога в 2020г. за 2019 г.

С 1 июня 2019 физлицам будут направляться уве-
домления на уплату имущественных налогов без при-
ложения платежных документов

Приказом ФНС России от 18.12.2018 N ММВ-7-21/814@ 
изменена форма налогового уведомления.

Данный приказ предусматривает указание в форме 
налогового уведомления реквизитов платежа для пере-
числения налогов в бюджетную систему, а также отменяет 
необходимость направления с налоговым уведомлением 
платежных документов.

Пресс-служба МИ ФНС России №2 
по Республике Хакасия
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Что облагается налогом?
Налоговые органы разъясняют, в каких случаях теплицы 

и другие хозпостройки физлиц облагаются налогом

В соответствии с положениями статьи 400, пункта 
2 статьи 408 Налогового кодекса Российской Феде-
рации (далее – Налоговый кодекс) налогом на иму-
щество физических лиц (далее – налог) облагаются 
только те хозяйственные постройки, сведения о ко-
торых представлены в налоговые органы органами 
Росреестра из Единого государственного реестра не-
движимости (далее – ЕГРН) или были представлены 
в налоговые органы из БТИ. 

В число хозпостроек могут входить хозяйственные, бы-
товые, подсобные капитальные строения, вспомогатель-
ные сооружения, в том числе летние кухни, бани и иные 
аналогичные объекты недвижимости. Жилые помещения 
и гаражи не являются хозпостройками и облагаются на-
логом как самостоятельная недвижимость (разъяснения 
Минфина России от 16.05.2017 № 03-05-04-01/29325 до-
ведены до налоговых органов письмом ФНС России от 
17.05.2017 № БС-4-21/9186@). 

Владелец хозпостройки сам определяет, нужно ему 
обращаться в органы Росреестра для ее регистрации в 
качестве недвижимости в ЕГРН или нет. Для внесения в 
ЕГРН хозпостройка должна отвечать признакам недвижи-
мости: быть прочно связана с землей, а ее перемещение 
без несоразмерного ущерба ее назначению невозможно 
(пункт 1 статьи 130 Гражданского кодекса Российской Фе-
дерации). 

Хозпостройки, которые не относятся к недвижимо-
сти, а также объекты движимого имущества в ЕГРН 
не регистрируются (статья 131 Гражданского кодекса 
Российской Федерации) и вышеуказанным налогом не 
облагаются. Речь идет, в частности, о не имеющих ка-
питального фундамента теплицах, сборно-разборных 
хозблоках, бытовках, навесах, некапитальных времен-
ных строениях и т.п. 

Если хозпостройка зарегистрирована в ЕГРН, но ее 
площадь не более 50 кв.м, то налог с нее не взимается. 
Льгота применяется только для одной хозпостройки (неза-
висимо от её расположения в пределах страны). Основное 
условие – постройка не используется в предприниматель-
ской деятельности (подпункт 15 пункта 1, пункты 2-5 статьи 
407 Налогового кодекса). 

В силу пункта 2 статьи 399 Налогового кодекса пред-
ставительные органы муниципальных образований могут 
расширить условия применения вышеуказанной налоговой 
льготы по налогу (например, в отношении неограниченно-
го числа хозпостроек в пределах муниципального образо-
вания или на хозпостройки площадью более 50 кв.м). Оз-
накомиться с перечнем налоговых льгот можно в сервисе 
«Справочная информация о ставках и льготах по имуще-
ственным налогам» на сайте ФНС России nalog.ru.

Имущество надо регистрировать!
Уважаемые жители Таштыпского района! Управ-

ление муниципальным имуществом Администрации 
Таштыпского района сообщает, что в результате про-
ведения плановой работы по выявлению объектов 
недвижимости, не поставленных на государственный 
кадастровый учет и не имеющих собственников домов-
ладений, установлено, что на территории Таштыпского 
района   на 01.04.2019  выявлено 492 таких объекта.

В соответствии со статьями 400, 401 Налогового кодек-
са Российской Федерации (далее - НК РФ) налогоплатель-
щиками по налогу на имущество физических лиц являют-
ся физические лица, обладающие правом собственности 
на имущество, признаваемое объектом налогообложения, 
в том числе: жилые дома,  жилые помещения (квартиры, 
комнаты), гаражи, объекты незавершенного строительства, 
иные здания, строения, сооружения, помещения. 

Не совершение собственником недвижимого имущества 
действий по государственной регистрации в установлен-
ном законом порядке прав на такое имущество может быть 
рассмотрено как бездействие, направленное на уклонение 

собственника имущества от уплаты налога на имущество 
физических лиц, с возможным применением к налогопла-
тельщику мер ответственности за совершение налогового 
правонарушения, предусмотренных НК РФ, в том числе 
пунктом 3 стать к 129.1 НК РФ. 

При отсутствии государственной регистрации прав на 
указанный объект недвижимости, Вам необходимо произ-
вести действия по государственному кадастровому учету с 
целью государственной регистрации права собственности 
на данный объект. 

В случае Вашего дальнейшего бездействия администра-
ции сельских советов вынуждены будут обратиться с иско-
вым заявлением в суд, о признании постройки самовольно 
возведенной и требованиям, о ее сносе в соответствии со 
статьей 222 Гражданского кодекса Российской Федерации. 

По интересующим Вас вопросам, Вы можете обратить-
ся по месту проживания к землеустроителям сельсоветов, 
а также в Управление муниципального имущества  Адми-
нистрации Таштыпского района по телефонам: 8 (39046) 
2-21-38 или 2-21-18 .
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«Хорошая» идея 
дорого обошлась

О том, что управлять автомобилем, будучи в не-
трезвом состоянии нельзя, знают все без исключения 
водители. Знал об этом и 21-летний житель деревни 
Нижний Имек Таштыпского района. Нет, он не сел за 
руль своего автомобиля в состоянии опьянения, не 
стал виновником ДТП, просто в пасхальную ночь ему 
немного не повезло.

Хронологический сюжет  «приключений» молодого че-
ловека и двоих его друзей развивался следующим обра-
зом.  Скучающая компания решила разнообразить свой 
досуг поездкой в соседнюю Абазу. Горняцкий городок при-
ветливо встретил наших героев, и все могло бы закончить-
ся благополучно, если бы не случайная встреча водителя с 
бывшим сослуживцем. По старой русской традиции реше-
но было это дело «отметить»: в ход пошли горячительные 
напитки, в том числе пиво. 

Когда встреча со старым знакомым закончилась, было 
уже далеко за полночь.  Оставаться в Абазе, в планы моло-
дых людей не входило, и они засобирались домой. Несмо-
тря на то, что водитель находился в приподнятом настрое-
нии, он все же не позволил себе сесть за руль и управлять 
автомобилем. Но в кратчайшее время выход был найден. 
Нетрезвому водителю в голову пришла «хорошая» идея – 
посадить за руль своего 19-летнего друга, заведомо зная, 
что у того никогда не было водительского удостоверения.

Преодолев перевал, молодые люди оказались на терри-
тории района. Было почти 6 часов утра, когда автомобиль с 
отдохнувшей компанией остановили сотрудники ДПС. 

Итогом поездки стало составление административных 
материалов, как в отношении находящегося за рулем сту-
дента ПУ-16, не имеющего водительского удостоверения, 
так и собственника автомобиля, который передал управле-
ние транспортным средством лицу, заведомо не имеющему 
права управления.

К слову, обоим водителям грозят достаточно внушитель-
ные штрафные санкции: от 5 до 15 тысяч рублей придется 
заплатить водителю - бесправнику, штрафом в размере 30 
тысяч рублей наказан собственник автомобиля.

Задумайтесь 
о последствиях

С наступлением весеннего сезона на дорогах Респу-
блики в разы увеличилось количество мототранспорт-
ных средств. 

Не стал исключением и Таштыпский район. Особую 
тревогу вызывает тот факт, что водителями мотоциклов и 
мопедов в большинстве случаев являются несовершенно-
летние дети, которые не только не имеют должных навыков 
управления, но и относятся к данной технике как к крупнога-
баритным игрушкам, а не как к полноценным транспортным 
средствам. Дорожные полицейские также обеспокоены тем 
фактом, что родители идут на поводу у своих детей и, не 
задумываясь о последствиях, приобретают мототехнику в 
качестве двухколесных подарков.

Счастливой случайностью и отсутствием пострадавших 
закончилась поездка на новеньком мотоцикле 16-летнего 
ученика Малоарбатской школы по улицам родного села. Ни 
документов на транспортное средство, ни водительского 
удостоверения подросток не смог предъявить остановив-
шим его сотрудникам ДПС.

Мама школьника в своем объяснении пояснила, что 
мотоцикл был приобретен неделей ранее специально для 
сына, но т.к. у него нет водительского удостоверения, ез-
дить на нем родители запрещали. Своим «подарком» роди-
тели не только спровоцировали подростка нарушить ПДД 
РФ, но и подвергли опасности жизнь и здоровье, как своего 
ребенка, так и других участников дорожного движения.

Материалы в отношении несовершеннолетнего водите-
ля мотоцикла рассмотрят члены районной комиссии по де-
лам несовершеннолетних, которые дадут оценку действи-
ям не только самого подростка, но и его родителей. 

Однако уже сейчас понятно, что штрафные санкции, вы-
несенные за данное правонарушение, значительно ударят 
по бюджету многодетной семьи. Напомним, что управление 
транспортным средством водителем, не имеющим права 
управления, влечет наложение административного штра-
фа в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Вячеслав Карамчаков, 
начальник ГИБДД Отд МВД России 

по Таштыпскому району

Я помню, я горжусь!
Накануне Дня Победы  таштыпские школьники поздравили автолюбителей

Поздравительную акцию, приуроченную к 74-й го-
довщине Победы в Великой отечественной войне, про-
вели дорожные полицейские и юные инспекторы из 
отряда «Дорожный дозор» районного Центра детского 
творчества. Акция прошла на предмостной площади 
села Таштып.

Поздравляя водителей с Днем Победы, школьники при-
зывали автомобилистов позаботиться не только о мерах 
собственной безопасности, но и о безопасности других 
участников дорожного движения. Напоминая участникам 
акции о том, какую цену заплатили советские солдаты за 
то, чтобы сегодня мы жили под мирным небом, юные ин-
спекторы вручали водителям цветы в форме сердец, сим-
волизирующие хрупкость человеческой жизни. 

«Я помню, я горжусь!» - именно под таким девизом про-
ходило праздничное мероприятие, и ни один автолюбитель 
не отказался разместить на своем автомобиле наклейку с 
логотипом Великой Победы. 

Руководитель отряда ЮИД «Дорожный дозор» Любовь 
Топоева и дорожные полицейские надеются, что подобные 
профилактические мероприятия положительно скажутся 
как на патриотическом воспитании подрастающего поколе-
ния, так и на сознательности взрослого населения района.
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Маршрутизация пациентов
Законодательством Российской Федерации в сфере 

охраны здоровья гарантировано оказание необходи-
мой медицинской помощи населению в объеме, пред-
усмотренном программой государственных гарантий.

Прекрасно, когда пациент обращается в медучреж-
дение, к которому он прикреплен, и сразу получает услу-
ги всех необходимых ему специалистов, но так бывает не 
всегда. В случае отсутствия в медицинской  организации 
узких специалистов или возможности проведения обследо-
вания, показанного пациенту, его должны направить в дру-
гое медучреждение.

Направление пациента в другую медицинскую организа-
цию также происходит в том случае, если пациент нуждает-
ся в получении специализированной медицинской помощи. 
Для этого в каждом субъекте Российской Федерации созда-
на система маршрутизации пациентов. Система маршрути-
зации пациентов  формируется с учетом этапов оказания 
медицинской помощи, уровня и структуры заболеваемости, 
особенностей полновозрастного состава и плотности насе-
ления, транспортной доступности, климатических и геогра-
фических особенностей региона, а также сроков ожидания 
медицинской помощи. 

Важная цель маршрутизации, повышающая качество 
медицинского обслуживания, заключается в том, что па-
циент не должен самостоятельно отправляться на поиски 
нужного специалиста, если по  месту жительства его нет.

Расскажем об уровнях медицинских учреждений.
Цели функционирования медучреждений первого 

уровня заключаются в проведении профилактических ме-
роприятий среди населения, осуществлении полного со-
провождения пациентов, оказания помощи пациентам при 
неопасных и распространенных болезнях. На этом уровне  
преимущественно оказывается первичная медпомощь.

Второй уровень - это медицинские  организации, име-
ющие в своей структуре отделения, оказывающие  специа-
лизированную  медицинскую помощь, а также специализи-
рованные больницы, центры, диспансеры. Центры второго 
уровня должны быть обеспечены необходимым оборудова-
нием и специалистами, которые смогут провести лечебно- 
диагностические  мероприятия, такие как ультразвуковые 
комплексы, МРТ, КТ и т.д.

Главная цель деятельности медучреждений третьего 
уровня - оказание высокотехнологичной медицинской по-
мощи. Отличительной особенностью является активное 
применение высоких технологий и последних достижений 
медицины.

Такая структура уровней медицинских организаций по-
зволяет реализовать важный принцип доступности всех ви-
дов медицинской помощи пациентам.

Мальгина Н.Ю., 
руководитель страховой компании

С клещами шутки плохи!
1. Отправляясь в места, где обитают кле-

щи, правильно подберите одежду, она долж-
на быть максимально закрытой. Наденьте 

штаны и куртку с манжетами-резинками 
на рукавах. Выберите высокие ботин-

ки, в которые можно заправить шта-
нины брюк. Не надевайте светлую 
и пеструю одежду, первая притяги-
вает  клещей, на второй их плохо 
видно. Носите головной убор, за-

крывающий область за ушами, или капюшон куртки.2
2. Обработайте одежду специальными средствами за-

щиты от  клещей. Они делятся на акарицидные (убивают 
насекомых), инсектицидно-репелентные (отпугивают и 
убивают), репеллентные (отпугивают). Разложите одежду 
на ровной поверхности, распылите выбранный аэрозоль 
на нее. Область манжет, воротника и щиколоток на шта-
нинах обработайте по кругу особенно тщательно. Перед 
выбором средства внимательно изучите инструкцию и про-
тивопоказания, некоторые средства нельзя наносить непо-
средственно на кожные покровы человека. Не забывайте 
повторно обрабатывать одежду по мере выветривания за-
щитного средства и после дождя.3

3. Осматривайте открытую поверхность тела каждые 
полчаса, это позволит вовремя заметить клещей, не успев-
ших присосаться. Дома полностью разденьтесь и осмотри-
те тело. Особое внимание уделите кожным покровам за 
ушами, зоне роста волос, области подмышек и паха, локте-
вым суставам и коленным сгибам. Примите душ, вымойте 
волосы. Одежду вытряхните в ванной, постирайте, обувь 
внимательно осмотрите. Если на природе с вами было жи-
вотное (собака), осмотрите его тоже, оно могло принести 
кровососущих на шерсти.4

4. Надежным и  эффективным способом профилактики 
клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) является вакци-
нация. При соблюдении схемы иммунизации заболевания 
людей КВЭ крайне редки и, как правило, протекают в легкой 
форме. Более того – у привитых людей не регистрируются 

летальные исходы от заболевания клещевым энцефалитом.
Если вы часто бываете в местах обитания заражен-

ных клещей, сделайте прививку от клещевого энцефалита. 
Для этого обратитесь к терапевту, он направит вас на вак-
цинацию. Пройдите полный курс, состоящий из трех доз, он 
обеспечит иммунитет на протяжении трех лет. 

В учреждениях здравоохранения республики продолжа-
ется весенняя прививочная кампания против КВЭ. И еще  - 
необходимо застраховаться от клещевого энцефалита. Это 
тоже надежно, если понадобиться медицинская помощь.

НАТУРАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ОТ КЛЕЩЕЙ:
В этом году зима была теплая, клещи появятся рано и их 

будет много. Предлагаем несколько рецептов, с помощью 
которых можно защититься от клещей и других зловредных 
насекомых. Советуем использовать их перед походом в лес 
или поездкой на дачу. 

1. ДЕГТЯРНАЯ ВОДА. 
Это незаслуженно забытое лекарственное средство 

универсального свойства. Раньше ее принимали внутрь 
и использовали наружно. Для приготовления такой воды 
возьмите пластиковую бутылку емкостью 2 л. Залейте в 
нее 250 мл березового дегтя, затем добавьте 1 л холодной 
кипяченой воды. Плотно закройте и 20 минут встряхивайте. 
Поставьте бутылку на 2 суток в светлое место и не трогай-
те. Через 2 дня деготь окажется сверху, а чистая вода – сни-
зу. Главное – не перемешать их. Чтобы слить водичку вам 
понадобиться помощник, который будет плотно держать 
бутылку, а вы в это время постарайтесь осторожно прот-
кнуть дно бутылки гвоздем. Слейте воду в чистую посуду, 
а оставшийся деготь перелейте в другую. Перед походом 
в лес смазывайте дегтярной водой открытые участки тела. 
Тогда ни одно кровососущее насекомое к вам не пристанет.

2. ГВОЗДИЧНОЕ МАСЛО.
Возьмите 20 бутонов гвоздики и смешайте с 1,5 ст. лож-

ками растительного масла. Настаивайте 20 дней. Исполь-
зуйте не разбавляя. Просто наносите несколько капель на 
уязвимые участки тела

Кабинет медпрофилактики районной больницы
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Молодцы, девчата!

С 25 по 28 апреля 2019 года наши спортсменки из 
СОШ №2 Мячина Настя и Туниекова Айана в составе 
сборной Республики Хакасия приняли участие во 2 эта-
пе IX Спартакиады школьников России по тяжелой ат-
летике в г. Бердске.

На этих соревнованиях приняли участие сильнейшие 
команды из Новосибирской, Томской, Иркутской, Омской, 
Кемеровской областей, Красноярского края, Алтайского 
края и  Республики Хакасия. Из юношей  нашей команды 
отличился Сазанаков Ренат, который выполнил норматив 
КМС в весовой категории 49 кг (рывок 66, толчок 79 кг) и 
занял 4 место.

Отлично выступили наши девушки:
Туниекова Айана – серебряная медаль в весовой кате-

гории 45 кг (Таштып);
Лямкина Дарина – бронзовая медаль в весовой катего-

рии 49 кг (Черногорск);
 Мячина Анастасия - бронзовая медаль в весовой кате-

гории 64 кг (Таштып).
На фото: После награждения Дарина, Настя, Айана

Пусть победа 
всегда будет с вами!

3-4 мая 2019 г. в Красноярке на ХХХ Всероссийском 
турнире в честь участника ВОВ, основателя тяжелой ат-
летики Красноярского края, МС СССР Ю.П. Иванова  от-
лично выступили есинские тяжелоатлетки Бастаева Диа-
на, Щелконогова Нина и Мячина Анастасия из с. Таштып.

В весовой категории 49 кг Диана с результатом 98 кг вы-
полнила норматив 1 разряда и стала серебряным призером. 
В следующей весовой категории 55 кг с результатом 118 кг 
(выше норматива КМС) Нина Щелконогова заняла 3 место, 
Мячина Н. с результатом 129 кг так же завоевала бронзовую 
медаль в  в/к 64 кг. Через 2 недели они примут участие в пер-
венстве СФО в г. Томске, пусть им сопутствует удача!

В командном первенстве наши девушки в составе сбор-
ной Хакасии (Алины Батуриной и Татьяны Потехиной из 
Черногорска заняли 2 место, 1 место – Красноярск, 3 – Ир-
кутская область.

На фото: после награждения. г. Красноярск, 3-4.05.2019, 
с/з «Динамо», тренер Еркибеев В. М., в/к

Сила и выносливость в «молодёжке»
19 апреля в нашем центре прошли соревнования по 

гиревому спорту. 
Активное участие приняли обучающиеся ГБПОУ РХ 

«ПУ №16» (руководитель  физического воспитания ПУ №16  
А.В.  Сипкина)

Соревнования предусматривали две весовые категории 
до 70 и свыше 70 кг. 

Места распределились в категории до 70 кг, следующим 
образом:

I место - Сыргашев Петр, учащийся 11 А класса МБОУ 
ТСШ-И№1

II место - Боргояков Дмитрий, обучающийся ГБПОУ РХ 
«ПУ №16»

III место- Кучугешев Альберт, обучающийся ГБПОУ РХ 
«ПУ №16»

В категории свыше 70 кг. следующие результаты:
I  место  - Родионов Сергей
II  место -  Боргояков Дмитрий, обучающийся ГБПОУ РХ 

«ПУ №16»
III  место -  Байкалов Константин, обучающийся ГБПОУ 

РХ «ПУ №16»
Ребята награждены грамотами и медалями. 
Приятно было видеть новые лица, желаем ребятам 

больших спортивных побед! 
Организатор спортивно-массовой работы 

МБУ «МЦД села Таштып» 
С.В. Родионов
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По постановлению прокурора руководители 
транспортных организаций привлечены 

к административной ответственности за нарушение 
лицензионного законодательства

Прокуратурой Таштыпского района проведены про-
верки исполнения требований законодательства в сфе-
ре обеспечения безопасности дорожного движения.

В ходе проверки выявлены нарушения  лицензионных 
требований при осуществлении деятельности по перевозке 
пассажиров ОАО «Абазаавтотранс» и ИП Маргачевой Е.В., 
установленных Федеральными законами «О безопасности 
дорожного движения» и «О транспортной безопасности». 

В нарушение закона автомобильный транспорт, на ко-
тором осуществляется регулярная перевозка пассажиров, 
не прошел категорирование на степень угрозы совершения 
акта незаконного вмешательства и его возможных послед-
ствий и не включен в Реестр транспортных средств, кото-
рый ведется компетентными органами в целях выработки 
государственной политики и нормативно-правовому регу-
лированию в сфере транспорта.

Согласно закону обеспечение транспортной безопас-
ности объектов транспортной инфраструктуры возлагается 
на субъекты транспортной инфраструктуры, к которым от-
несены юридические и физические лица, являющиеся соб-
ственниками объектов транспортной инфраструктуры или 
использующие их на ином законном основании. Требова-
ния по обеспечению транспортной безопасности по видам 
транспорта, в том числе требования к антитеррористиче-
ской защищенности объектов являются обязательными для 
исполнения субъектами транспортной инфраструктуры.

Указанные требования ОАО «Абазаавтотранс» и ИП 
Маргачевой Е.В. не соблюдены, в связи с чем, на основа-
нии постановления прокурора руководители транспортных 
предприятий привлечены к административной ответствен-
ности по ч. 3 ст. 14.1.2 КоАП РФ - осуществление предпри-
нимательской деятельности в области транспорта с нару-
шением условий, предусмотренных лицензией.

 
Прокурор установил нарушения 

природоохранного законодательства

Прокуратурой Таштыпского района по результа-
там проверки в Матурском участковом лесничестве 
в деятельности индивидуального предпринимателя 
выявлены нарушения требований лесного и водного 
законодательства. Суть установленных нарушений за-
ключается в том, что предпринимателем при осущест-
влении работ при разработке лесосеки в нарушение 
Правил заготовки древесины погрузочная площадка 
расположена не в соответствии со схемой разработки 
лесосеки, являющейся приложением к технологиче-
ской карте лесосечных работ.

Также установлено, что срок договора купли-продажи 
на данную лесосеку истек, в связи с чем ее использование 
в целях погрузочной площадки без разрешительных доку-
ментов является самовольным.

В связи с указанными нарушениями индивидуальный 
предприниматель по постановлениям прокурора привлечен 
к административной ответственности по ч. 1 ст. 8.25 и ст. 
7.9 КоАП РФ к штрафу в размере 50000 рублей за каждое 
правонарушение.

Также устранение нарушений потребовано прокурором 
во внесенном представлении.

Помощник прокурора Таштыпского района 
Д. Максименко  

Прокурор взыскал компенсацию 
морального вреда пострадавшей в ДТП 

В 2018 в селе Таштып произошло дорожно-транс-
портное происшествие. В дневное время водитель 
автомобиля марки TOYOTA RAV 4, в нарушение п. 8.12 
Правил дорожного движения, утвержденных Постанов-
лением Совета Министров- Правительства Российской 
Федерации от 23.10.1993 № 1090, не убедившись в без-
опасности маневра, при движении задним ходом допу-
стил наезд на женщину 1936 г.р.. В результате наезда ей 
были причинены телесные повреждения в виде пере-
ломов со смещением кости правой руки, расцениваю-
щиеся, как вред здоровью средней тяжести.

В следствие полученной травмы, пострадавшая не 
могла вести активный образ жизни, заниматься своими 
повседневными делами, тем самым ей был причинен мо-
ральный вред, выраженный в нравственных и физических 
страданиях, связанных с переживанием сильных болевых 
ощущений.

Прокурор Таштьшского района в защиту нарушенного 
права в целях взыскания морального вреда в рамках ст. 45 
ГПК РФ обратился в суд.

Решением Таштьшского районного суда требования 
прокурора удовлетворены, с виновного в ДТП водителя  
автомобиля взыскан моральный вред в размере 40 тысяч 
рублей. Решение суда вступило в законную силу.

Старший помощник прокурора 
О. Кауф

По постановлению прокурора должностные лица 
органа местного самоуправления привлечены к 

административной ответственности за нарушение закона 
при рассмотрении заявлений граждан и юридических

Прокуратурой Таштыпского района проведена про-
верка исполнения МКУ «Управление муниципальным 
имуществом администрации Таштыпского района» зе-
мельного законодательства.

В ходе проверки установлено, в администрацию Таш-
тыпского района поступило несколько заявлений граждан и 
организаций о предварительном согласовании предостав-
ления земельного участка.

В соответствии нормами Земельного кодекса РФ орган 
государственной власти или орган местного самоуправ-
ления, в течение одного месяца со дня поступления от 
заинтересованного лица заявления о предварительном 
согласовании предоставления земельного участка, рассма-
тривает его и даёт на него ответ. 

 В нарушение вышеприведенных норм закона долж-
ностными лицами Управления - руководителем Управле-
ния, а также должностным лицом, временно исполняющим 
обязанности руководителя в период его отсутствия, ответы 
на заявления о предварительном согласовании предостав-
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ления земельных участков в 30-дневный срок не даны, в 
то время, как проекты постановления от имени Главы Таш-
тыпского района на момент проверки прокурора были под-
готовлены и подписаны.

По постановлению прокурора района 2 должностных 
лица МКУ «Управление муниципальным имуществом ад-
министрации Таштыпского района» привлечены к адми-
нистративной ответственности, по ч. 1 ст. 19.9 КоАП РФ 
(нарушение должностным лицом установленных законо-
дательством сроков рассмотрения заявлений граждан или 
юридических лиц о предоставлении находящихся в госу-
дарственной или муниципальной собственности земельных 
или лесных участков либо водных объектов) с назначением 
административного наказания в виде штрафа в размере 1 
тысячи рублей.

Помощник прокурора  Таштыпского  района  
Т. Колмогорова

Прокурором Таштыпского района 
поддержано обвинение в суде по уголовному делу 

о невыплате заработной платы 

Прокурором Таштыпского района поддержано об-
винение в суде по уголовному делу в отношении ди-
ректора ООО «Абазинский хлебозавод», обвиняемой 
в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 
ст. 145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух меся-
цев заработной платы, совершенная из корыстной или 
иной личной заинтересованности).

Следствием установлено, что обвиняемая умышленно, 
с целью осуществления предпринимательской деятель-
ности и извлечения прибыли, прикрываясь ложными ин-
тересами стабилизации и экономического оздоровления 
организации, располагая денежными средствами, необхо-
димыми для выплаты заработной платы, не производила 
выплату заработной платы кочегару предприятия с октября 
2016 года по май 2017 в сумме более 60 тысяч рублей. Не-
смотря на реальную возможность погасить задолженность 
по заработной плате работнику, директор предприятия осу-
ществляла расчеты с поставщиками, уплачивала налоги. 
Остаток денежных средств после произведенных расходов, 
по состоянию на 31 мая 2017 составил более 2 миллионов 
семисот тысяч рублей.   

Предварительное следствие по уголовному делу прово-
дилось СО по Таштыпскому району СУ СК России по РХ.

1 апреля 2019 года приговором мирового судьи судеб-
ного участка в границах г. Абаза РХ директор ООО «Абазин-
ский хлебозавод» осуждена  по ч. 2 ст. 145.1 УК наказанию 
в виде штрафа в размере 120 тысяч рублей.

Приговором суда с осужденной взыскана в пользу быв-
шего работника общества вся сумма невыплаченной зара-
ботной платы.

Заместитель прокурора Таштыпского района
 Е. Иванов 

Удовлетворены требования прокурора 
о признании информации о незаконных способах 
приобретения бланков ОСАГО, размещенной в сети 

Интернет, запрещенной

Судом удовлетворено административное исковое 
заявление прокурора Таштыпского района к Енисей-
скому управлению Федеральной службы по надзору в 
сфере связи, информационных технологий и массовых 

коммуникаций о признании информации о незаконных 
способах приобретения бланков ОСАГО, размещенной 
на сайтах в сети Интернет, запрещенной.

Основанием к предъявлению исковых требований по-
служили результаты проверки прокурора, в ходе которой 
установлено, что на определенных сайтах сети Интернет 
размещена информация о способах приобретения бланков 
ОСАГО без фактического заключения договора страхования. 

Данная информация вводит в заблуждение неопреде-
ленный круг лиц относительно возможности и допустимо-
сти приобретения бланков ОСАГО без фактического заклю-
чения договора страхования, побуждает неопределенный  
круг лиц к совершению преступлений и способствует их со-
вершенствованию. В связи с чем, информация о возможно-
сти приобретения диагностической карты для оформления 
полиса ОСАГО без предъявления транспортного средства 
оператору технического осмотра для проведения процеду-
ры диагностирования,  которая противоречит действующе-
му законодательству, подлежит запрету. 

Полис ОСАГО является официальным документом, и 
за его подделку предусмотрена уголовная ответственность 
по статье 327 УК РФ (подделка официального документа, 
предоставляющего право или освобождающего от обязан-
ностей, в целях его использования либо сбыт такого доку-
мента, а равно изготовление в тех же целях). 

Помощник прокурора Таштыпского района
Е. Кузьмин  

По постановлению прокурора Главы сельсоветов при-
влечены к административной ответственности 

за неразмещение  информации в ГИС ЖКХ

На основании постановления прокурора Таштып-
ского района мировым судом в границах Таштыпско-
го района, вынесенного по результатам проверки ис-
полнения требований законодательства о порядке 
размещения в ГИС ЖКХ информации о нормативных 
правовых актов, привлечены к административной от-
ветственности Главы Анчулского,  Бутрахтинского и 
Арбатского сельсоветов.

Основанием к возбуждению административных дел по-
служили результаты проверки в ходе которой установлено, 
что Главами вышеуказанных сельсоветов в государствен-
ной информационной системе жилищно-коммунального 
хозяйства (ГИС ЖКХ) в сети «Интернет» не размещена ин-
формация о нормативно правовых актов государственной 
власти и органов местного самоуправления в сфере жилищ-
но-коммунального хозяйства с указанием их реквизитов, а 
также муниципальные программы в сфере жилищно-ком-
мунального хозяйства, о разработанных муниципальных 
программ в области энергосбережения и повышения энер-
гетической  эффективности и отчеты об их реализации. Та-
ким образом, были нарушены нормы Федерального закона 
от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информаци-
онной системе жилищно-коммунального хозяйства».

Виновным в совершении административного правона-
рушения, предусмотренного ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ (не 
размещение информации в соответствии с законодатель-
ством Российской Федерации в государственной инфор-
мационной системе жилищно-коммунального хозяйства 
органами местного самоуправления), Главам Анчулского, 
Бутрахтинского и Арбатского сельсоветов судом назначено 
наказание в виде предупреждения.

Прокурор Таштыпского  района  
С. Шаров
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Весна, 
подснежник

Весна-красавица 
проснулась, 

Так сладко, с хрустом потянулась...
Что в речках раскололся лёд
И вскоре двинулся в поход.
За ним вослед его дружок -
Ручьями побежал снежок.
Зима прощаясь заревела 
И сразу сильно похудела.
Все звери начали линять,

А птицы гнёзда обновлять,
В листочки превратились почки,

А травы облепили кочки: 
Переполох и шум кругом

В домах и чувствах всё вверх дном.
Подснежник только тих и светел,
Склонив головку, Деву встретил, 

Поднёс подарок ей в наряд...
Джамрина

Уважаемый Виктор Александрович Пермяков,
редактор районной газеты «Земля таштыпская»,

поздравляем Вас с 70-летним юбилеем! 
Желаем  Вам крепкого-крепкого здоровья и долголетия. Пусть Вы всегда будете 

окружены вниманием, заботой, теплом своих родных и близких. Радуйтесь жизни, на-
слаждайтесь каждым ее моментом. Оптимизма вам и хорошего настроения. Творче-
ских успехов на журналистском поприще.

С уважением Р.Х. Салимов, глава Таштыпского сельсовета

Виктор Александрович, дорогой коллега, 
поздравляем Вас с прекрасным ЮБИЛЕЕМ!

Как прекрасен возраст ваш! 
Вам ведь столько и не дашь. 
Ну, пожалуй, тридцать пять, 

Больше и не можем  дать!
Пусть Вас жизнь и дальше любит 

И удачею балует, 
Дети, внуки не болеют, 

Огорчать пусть вас не смеют. 
А еще мы Вам желаем 

Счастья без конца и края! .
Информационный бюллетень «Таштыпский вестник»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!    
30 апреля 2019 г. были утверждены 

полномочия депутата Верховного Совета 
Республики Хакасия от Таштыпского района

НАТАЛЬИ ВЯЧЕСЛАВОВНЫ 
КОКОРЕВОЙ. 

Наталья Вячеславовна вошла в комитет 
по здравоохранению и социальной политике.
Контакты для связи: тел. 8 913 549 83 13,  

2-12-81; e-mail: nk080100@mail.ru;
655740, с. Таштып, ул. Ленина, 35, 

2 этаж, 212 каб.

Благодарим
Администрация 

Таштыпского сельсо-
вета глубоко призна-
тельна и благодарна 
предпринимателям 
Воронину С.В., Тру-
фанову А.М., ру-
ководителю ООО 
«Россельхозбанк» 
Султрекову В.С. за 
оказанную помощь в 
приобретении фей-
ерверков для празд-
ничного салюта в 
честь Победы. Спа-
сибо Вам от  всех жи-
телей села. 

Поздравляем Вас 
с Днем предпринима-
теля России. Успехов 
Вам и процветания!

Накануне 9 Мая «Волонтеры Победы» Таштыпской шко-
лы № 2, Молодежный центр досуга и Совет молодежи села 
Таштып поздравляли тружеников тыла, вдов и детей войны 
с наступающим праздником. Вручили поздравления от Пра-
вительства Республики Хакасия, Администрации Таштып-
ского района и Таштыпского сельсовета. Поблагодарили их 
за труд, терпение и бесценную помощь!

 В связи с отъездом ПРОДАМ:
•	 Машинку-автомат «Самсунг» (4 кг), 

б/у – 9 тыс. руб.
•	 Бойлер-водонагреватель (100 л), но-

вый – 10 тыс. руб.
•	 Двухъярусная метал. кровать – 2,5 

тыс. руб. (матрас в подарок)
•	 Двуспальную кровать с 4-мя выдвиж-

ными ящиками, с матрасом – 20 тыс. 
руб. (торг)

•	 Кресло-кровать  новое.
Тел. 8-923-580-1905

УСЛУГИ
* Парикмахерская «Парадиз» ждет своих 

клиентов по адресу: с.Таштып, ул. Советская, 84.
* Огромный выбор профессиональной 

косметики в парикмахерской «ПАРАДИЗ», ул. 
Советская, 84.

* Электромонтаж любой сложности.
Тел. 8-913-448-9868

* Отдам 3-х двухмесячных котят в добрые руки.
Тел. 8-913-540-2790
* Продам участок под строительство дома по 

адресу: Октябрьская, 64.
Тел. 8-913-055-7347
* Продам рассаду однолетних цветов (пету-

нья ампельные, махровые, кустовые), томатов, 
капусты, многолетники.

ул. Октябрьская, 3.
* Продам картофель семенной и едовой. Не 

дорого. 
Тел. 8-913-541-8348
* Продам: виктория «Фея» (ранняя, непри-

хотливая, ягоды в первый год). 10 шт. – 60 руб.
Тел. 8-983-262-7311
* Саженцы сливы желтой, крупной, сладкой. 

1 шт. – 100руб. 
Тел. 8-983-262-7311
* Картофель сортовой. Середина желтая, 

пустоты нет, крупный. Количество ограничено. 1 
ведро – 200 руб. 

Тел. 8-983-262-7311.
* Продам картофель «Уладар» (белорус-

ская новинка). Высокоурожайный, устойчив к не-
матоде, отличный вкус, хорошо хранится. 1 ведро 
– 200 руб.

Тел. 8-913-444-7625
* Продам месячных поросят.
Тел. 8-983-261-52-91
* Продам картофель крупный и семенной.
Тел. 8-913-057-5177
* Продам картофель едовой крупный. Се-

менной – 150 руб. Доставка.
Тел. 8-913-448-2540

* Продам мосты на УАЗ (2 шт.)
Тел. 8-913-446-8720
* Продам квартиру на земле под материн-

ский капитал.
Тел. 8-913-548-0017
* Продам землю с/х назначения 14,5 га, 

удобный подъезд, рядом с федеральной трассой.
Тел: 8-913-446-7826
* Сдам в аренду огород (8 соток) под посадку 

картофеля по ул. Чехова. 
Тел.8-913-443-2487
* Продам 4-комнатную благоустроенную 

квартиру или обмен на г. Абакан в хорошем со-
стоянии: лоджия-балкон застеклены, окна пла-
стиковые. Заходи и живи. 

Тел. 8-913-053-4801
* Продам «лапшу» пиленную.
Тел. 8-923-398-2155
* Продам дачу в районе лагеря «Серебряный 

ключ». Участок 6 соток с домиком-недостроем. 
Тел. 8-913-540-8488
* Продам участок (12 соток) в центре с. Таш-

тып. Свет, вода, район автовокзала.
Тел. 8-983-294-5380, 8-923-599-4761
* Продам рассаду: томатов, огурцов, пер-

цев, арбузов. Цветов: петуньи, бархатцев, анти-
гуа, львиного зева, рудбекии, гвоздики, дурмана, 
клещевины, виолы, сальвии, цинерарии, лавате-
ры, многолетных георгинов.

Тел. 8-913-053-2736
* Всегда свежие фрукты и сухофрукты во 

«Фруктовом раю» на ул. Советская, 84. Бесплат-
ная доставка. 

Тел. 8-913-441-9977


